

盘中最高涨幅达26%，收盘上涨15.71%

沧州明珠增发股上市刷新两项纪录

◎本报记者 陈建军

苏宁环球3个多月前首度打破的增发股上市当日涨幅超过10%的纪录，昨天被沧州明珠刷新。昨日，沧州明珠把这个纪录最高提高至26.23%。

在本周三完成定向增发后，沧州明珠增发股份昨天上市。沧州明珠3月4日的收盘价为14.26元，但其3月5日开盘后就远远地离开了

这个“坐标”。不仅开盘涨幅高达9.89%，而且盘中最大涨幅高达26.23%，最终以上涨15.71%收盘。这样的最大涨幅和收盘涨幅，是沪深两市前所未有的。去年11月27日，苏宁环球定向增发股份上市当日涨幅只有8.32%。

增发股份上市当日视同新股，不设涨跌幅限制，是沪深证券交易所2007年修改交易规则后的规定，最高涨幅从原收盘价的200%变为900%。但自华联综超定

向增发股份2007年5月18日上市后，苏宁环球还是第一个吃螃蟹的。由于昨天天盘中出现了明显异动的涨幅，沧州明珠被深圳证券交易所从9时35分16秒起临时停牌30分钟。

沧州明珠昨日的表现，很可能与其定向增发股份主要特定投资者是自然人有关。沧州明珠披露的定

向增发发行情况报告暨上市公司公告显示，认购沧州明珠定向增发股份的共有6名特定投资者，其中有3个可以肯定的是自然人，分别是认购300万股的张传义、认购160万股的凌俊、认购500万股的上海金保利投资有限公司。上海金保利投资有限公司由两名自然人出资设立，法定代表人章俊持股90%。

上述四名自然人认购的股份占沧州明珠定向增发总数的71.64%，

由两名自然人出资设立的上海金保利投资有限公司因此触发举牌底线。种种迹象显示，这些特定投资者像私募基金。比如，上海金保利投资有限公司的注册资本只有300万元，但此次认购沧州明珠500万股定向增发股份的出资已达4500万元。业内人士认为，很多公司增发股份上市当日难以出现超过10%的涨幅，与基金等机构投资者认购股份较多不无关系。

泛海建设 3亿元增资子公司

◎本报记者 陈建军

泛海建设今天公告，公司董事会审议通过了《关于增加公司全资子公司深圳市光彩置业有限公司注册资本的议案》，本次需要增加的资金为3亿元，由公司自筹解决。作为集团公司在深圳的业务平台，深圳市光彩置业有限公司负责开发公司在深圳地区的房地产项目，增资意在加快它的发展，增强其实力。

*ST梅雁 终止转让子公司股权

◎本报记者 应尤佳

*ST梅雁今日披露，公司终止向广西投资集团转让股权。

2009年2月10日，公司与广西投资集团有限公司签订了《股权转让意向书》，拟将公司所持有的广西柳州市桂柳水电有限责任公司1.3亿元股权（占该公司股份的61.9%）和广西融水古顶水电有限责任公司1.66亿元股权（占该公司股份的95.4%），转让给广西投资集团。

3月5日，公司收悉广西投资集团《关于终止<股权转让意向书>的函》，该公司决定不再就该项股权转让事项开展下步的转让工作。因此，该《股权转让意向书》在有效期满后，全部条款自然失效，股权转让事宜就此终止。

赣能股份 参股公司被拍卖

◎本报记者 陈建军

赣能股份今天公告，江西省国信拍卖有限公司2月28日对公司参股项目——江西正心药业有限责任公司整体产权进行了拍卖，买受人江西九州医药有限公司通过竟拍以2140万元整的价格购得。公司650万元出资额已于2007年12月31日前全额计提减值准备，公司将会根据相关会计准则规定进行相应会计核算，不会对2008年、2009年经营业绩产生影响。

五矿集团 正式入主关铝股份

◎本报记者 陈建军

关铝股份今天公告，公司3月5日收到第一大股东山西铝业集团有限公司转来的由中信证券登记结算有限公司分公司出具的《证券过户登记确认书》，已将其持有的195366600股公司股份过户到中国五矿集团公司，占公司总股本的29.9%。股东变更后，中国五矿集团持有公司股份19536.66万股，均为有限售条件股份，占公司总股本的29.9%，山西铝业集团有限公司持有公司4.61%股份。

控股权一日一变 景谷林业争夺战升级

◎本报记者 应尤佳

短短数日，景谷林业反复易主。由于景谷林业董事会换届在即，围绕着董事长人选、董事会席位的竞争已是硝烟弥漫。公司的两大股东摆开架势，都对上市公司的控制权寸土不让、志在必得。

再这样闹下去，交易所和证监局都要查上门了。”景谷林业的一名员工担忧地对记者表示。

景谷林业的股东增持显得有些惊心动魄。2008年11月至12月间，当时景谷林业第二大股东景谷森达连续增持至持有上市公司24.15%股权，取代中泰信用担保有限公司成为公司的第一大股东。至此，景谷森达与中泰担保之间的矛盾浮出水面，一场围绕景谷林业控股权的争夺战日趋白热化。

中泰担保没有坐以待毙，2009年3月2日，中泰担保在二级市场买入公司股票，增持至持股24.424%。同日，上市公司茂化实华的全资子公司茂名实华升东化工有限公司也在二级市场买入买入景谷林业股票，占景谷林业股本总额的0.08%。

2009年3月4日，景谷森达在二级市场买入公司股票22400股，增持至股本总额的24.434%。景谷森达此时可能并没有意识到，虽然自己持股微超中泰担保0.01%，却还有茂化实华的0.08%黄雀在后。

据上市公司介绍，茂化实华与中泰担保同被北京泰跃房地产开发有限责任公司所控制，属于一致行动人。从中泰担保给上市公司的书



面资料来看，在上市公司股东中只有茂化实华一家是其一致行动人，至于是否真的只有一家，这就只能去问中泰担保了。”景谷林业一位内部人士告诉记者。

双方争夺的时间点非常敏感。景谷林业本届董事会至2008年12月8日已经届满，但是新一届董事选举工作却被迫一拖再拖。原定于2009年3月9日召开的股东大会最终取消了，原因是怕双方股东的极端行为会影响到公司的发展。

双方现在这样的争夺主要是为了在董事会、监事会能多拿一个席位，希望把董事长的位子留给自己这边的人。”一位内部人士向记者介绍。

代管景谷林业1%股权 景谷森达又坐回头把交椅

◎本报记者 应尤佳

景谷林业控股权之争峰回路转，公司今日披露，景谷森达与公司股东景谷傣族彝族自治县电力有限责任公司3月5日签订了股权委托管理《协议书》。景谷电力同意将持有的景谷林业股份133.82万股托管给景谷森达管理并代为行使公司股东权利，这部分股份占公司总股本的1.03%。就此，景谷森达又一次以微弱优势略胜中泰担保一筹。

景谷森达在接受景谷电力委托

后，全权代表景谷电力行使股东权。具体权限包括：代表景谷电力出席股东大会，参与景谷林业重大决策和选择管理者，代表景谷电力选举景谷林业董事会成员和监事会成员，查阅景谷林业股东会会议记录和财务会计报告，对景谷林业的经营活动进行监督……同时，景谷森达也应履行相应的义务。

双方约定，股权托管期间如景谷林业向股东分配红利时，由景谷电力享有。景谷森达在委托行使133.82万股的股东权利期间，必须保证景谷电力133.82万股份的安全、完整。

3天售1560万股 凌云股份二股东兑现1.2亿

◎本报见习记者 彭飞

3月3日到5日的连续三个交易日，上交所大宗交易平台连续出现了凌云股份两宗500万股和一宗560万股的大单，经记者查实，这三宗大单的抛售者同为公司第二大股东深圳市翔龙通有限公司，三次抛售共套现近1.2亿元。而今年1月，深圳翔龙持有的首批1560万股解禁股已全部抛售完毕。

3月2日，深圳翔龙持有的凌云股份5828.26万股售股刚解禁，经过三次减持后，深圳翔龙尚持有4268.264万股，且全部为无限售条件流通股，占公司总股本的13.68%。分析人士认为，联系到深圳翔龙之前的减持行为，凌云股份的抛压依然很大。

记者注意到，深圳翔龙连续3天抛售的价格分别为7.04元、7.8元和7.91元，而当天凌云股份的收盘价则分别为7.99元、8.79元和8.65元，如此低的抛售价格，与该股最近的表现形成强烈反差。

公开资料显示，在限售股解禁前，深圳翔龙总计持有凌云股份23.68%的股权。去年3月3日，首批1560万股限售股解禁，从去年6月

占股本的5%。

据公开资料，深圳翔龙持有的凌云股份股权是两年前从英属维尔京群岛第五汽车有限公司处受让所得。根据2007年3月25日双方签署的《公司股份转让协议》，第五汽车将将其持有7388.26万股股份全部转让给深圳翔龙，总计21153.68万元，每股转让价格仅为2.863元。

深圳翔龙接手后持股占到公司

股权的23.68%，成为公司第二大股东，大股东凌云集团持有37.95%的股权。

分析人士认为，深圳翔龙的一系列举动表明，其持有凌云股份是为了投机收益。深圳翔龙持有的5800多万股凌云股份3月2日上市流通后，按昨日收盘价8.65元/股计算，若继续抛售深圳翔龙将可获得近三倍的收益。

猛抛解禁股 路翔股份三高管大肆变现

◎本报记者 徐锐

538.15万限售股上市流通不足三月，路翔股份三位高管便已将其中逾八成股份予以抛售套现，并获利颇丰。

深交所最新数据显示，路翔股份董秘杨真2月26日通过大宗交易平台减持了190万股公司股份，共计套现3420万元。有意思的是，路翔股份监事黄培荣、董事郑国华也曾先后抛售了150万股、120万股的“自家股份”，两者合计套现达3357万元。

值得注意的是，除担任上市公司高管外，上述三人还有另一身份：即均是路翔股份的发起人股东，而其上述所减持的股份则源于去年年底上市流通的限售解禁股。

2008年12月8日，路翔股份四位

发起人股东所持限售股中有832.85万股上市流通，包括杨真在内的上述三名高管“分得”其中538.15万股。

不过，在短短三个月后，三位高管持股中已有460万股“易主”他人。目前，杨真、郑国华所持上市流通股数量均在10万股以内。

巨額的投资收益或是三位高管大肆套现的主要原因。”一位长期关注路翔股份的分析人士对记者表示，路翔股份在最初发起设立时，杨真等上述三名高管投资额仅为数百万元，加之公司此后又进行了分红扩股，这使得其平均每股成本早已在1元以下。

关于警惕假冒上海证券有限责任公司网站 进行诈骗的提示性公告

近期，上海证券有限责任公司（以下简称“上海证券”）发现有不法分子以“上海证券有限责任公司”、“上海证券有限责任公司官方网”等与上海证券名称相同或近似的机构名义，从事违反《证券法》规定的经营行为，通过假冒上海证券网站向投资者推荐股票，收取会员费来骗取钱财。为此，上海证券已和相关部门取得联系，并在此郑重提示如下：

一、上海证券的唯一官方网址是：www.962518.com。如有其他假冒上海证券名义进行活动或是以“上海证券”字样宣传的网站，请大家提高警惕，以防被骗。

二、上海证券严格按照依法合规地从事证券投资咨询业务，从未以任何方式或渠道提供、传播虚假或误导投资者的信息。请投资者辩明真伪，谨防受骗。

三、对于这种假冒上海证券名义、损害上海证券名誉、欺骗投资者的恶劣行为，一经发现，上海证券将在第一时间向当地监管部门进行备案。

上海证券有限责任公司
2009年3月6日

诺德基金管理有限公司关于增加诺德主题灵活配置混合型证券投资基金 定期定额投资业务代销机构的公告

3. 基金的注册登记人按照基金申购申请日(T日)的基金份额净值为基准计算申购份额，申购份额将在T+1工作日确认成功后直接计入投资者的基金账户，投资者可自T+2工作日起查询申购成交情况。

4. 当发生限制申购或暂停申购的情形时，如无另行公告，定期定额投资与普通申购按相同的原则确认。

5. 定期定额投资业务的其它具体办理程序请遵循各销售机构的有关规定。

投资者可通过联合证券或诺德基金管理有限公司咨询上述基金定期定额投资业务的详细情况。

诺德基金管理有限公司
公司网址：www.lordabettchina.com
客户服务电话：400-888-0009, 021-68604888
风险提示：基金管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，但不保证基金一定盈利，也不保证最低收益。敬请投资者留意投资风险。

诺德基金管理有限公司
2009年3月6日

日照港 定向增发细化方案出台

◎本报记者 朱剑平

日照港定向增发的细化方案3月6日出台，公司将以不低于每股4.11元价格非公开发行2至3亿股，募集资金上限为12.5亿元，用8亿元收购大股东现有的西港二期工程与4.5亿元兴建西港三期，以上项目总资金需求为20.37亿元，本次募集资金不足部分将由公司自行解决。为此，日照港与其大股东日照港集团3月5日已签订《资产转让合同》，西港二期工程的交易价格确定为10.23亿元。

据了解，西港二期工程已部分建成投产，包括1个7万吨级、2个5万吨级通用泊位以及相关配套设施和装卸机械设备，设计年吞吐能力近期250万吨，远期310万吨，主要进行镍矿、铝矾土、焦炭及其他散杂货的装卸业务。交易价格以西港二期工程资产截至2008年12月31日的评估值减去自评估基准日至合同标的交付日按照资产评估值计算的折旧值及其他差异后的余额为准。西港二期经审计净资产为8.7亿元，由于土地等资产增值原因，按成本法评估为10.23亿元。

西港三期设计兴建2个5万吨级通用泊位、3个3.5万吨级通用泊位以及相关配套设施和装卸机械设备，设计年吞吐量622万吨。建设周期为3年。达产后年营运收入为22311万元。

公司表示，如果募集资金12.5亿元，按照2008年末财务指标测算，发行后净资产将从27.57亿元增加到40.07亿元，增幅45.34%；总资产将从56.99亿元增加到69.49亿元，增幅21.93%；母公司资产负债率将由44.24%降至35.24%。

时代科技股权变动大打哑谜

◎本报记者 陈建军

时代科技两大股东未来一年如何增减权益，今天披露的权益变动报告书交给投资者两个“哑谜”。

2008年12月8日，时代科技第一大股东时代集团公司与浙江众禾投资有限公司签署了《股份转让协议》，时代集团将其持有的时代科技3900万股以每股2.62元转让给浙江众禾。本次股份转让完成后，浙江众禾成为时代科技第二大股东。

在各自披露的股东权益变动报告书中，时代集团表示，自本报告书签署之日起的未来12个月内不排除减持时代科技股份的可能。浙江众禾表示，自本报告书签署之日起的未来12个月内不排除继续增持时代科技股份的可能。

虽然一方有意增持另一方有意减持，但双方均表示，没有就出让人在上市公司中拥有的其余股份存在其他安排”，这似乎预示双方撇清了未来12个月内再发生股权转让关系的可能。那么，双方为何不愿再发生第二次股权转让关系呢？

时代集团以每股2.62元向浙江众禾出让3900万股的价格，远低于时代科技昨天4.4元的股价。这种巨大的价格差异，或许能够在一定程度上说明时代集团不愿再向浙江众禾转让股份的原因。

此外，在向浙江众禾出让3900万股后，时代集团所持剩余40959360股占时代科技总股本的12.73%，这与浙江众禾的12.12%极其接近。随着后续的一减一增，浙江众禾必然取代时代集团对时代科技的控制地位。据了解，浙江众禾的主要股东有三个：胡振华持股20.23%，濮黎明持股66.29%，董攀卿持股13.48%。

铜峰电子 与新能源动力汽车无关

◎本报记者 张潮

铜峰电子今日公告，公司作为安徽省2008年第4批高新技术企业已通过认定，自2008年起三年内，将按15%的税率享受高新技术企业所得税优惠政策。

由于被某券商称为新能源储能电容概念股，铜峰电子已经连续两个交易日封住涨停。但铜峰电子相关人员对此却并不完全认同，该人士表示，把铜峰电子归入新能源动力汽车板块是混淆概念，公司产品机车动力电池主要应用在铁路机车上，而且所谓储能电容器业务也只是该公司主营业务的一部分，对于业绩没有重大影响。

作为我国唯一的“电工薄膜—金属化膜—薄膜电容器”一条龙生产企业，铜峰电子的各类主导产品产能和市场占有率为国内同行前列。其中，电容器聚丙烯膜生产产能为1.2万吨，国内市场占有率为全国第一，产量世界第一；金属化膜生产产能为4500吨，居全国第一；交流电容器年产能10亿微法，居国内同行之首。在这些第一的背后，铜峰电子近几年的业绩却差强人意。